

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

• МЕЖВЕДОМСТВЕННЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ по реформированию и инвестициям образован при Президенте Республики Узбекистан. Он будет содействовать выработке стратегии, основных принципов и приоритетов углубления процессов реформирования всех сфер общественной жизни, формированию правовых основ и условий функционирования экономики республики в переходный период.

• ПРИБЛИЖАЕТСЯ 190-ЛЕТИЕ выдающегося поэта, историка, переводчика, государственного деятеля Мухаммада Ризо Эрназебека оглы-Огахи. Мероприятия, связанные с празднованием юбилея этого замечательного человека, внесшего большой вклад в развитие национальной культуры, духовности и просветительства, утвердил своим постановлением Кабинет Министров Республики Узбекистан.

• РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ и подходы к их совместному решению обсудили участники международного семинара, прошедшего в Ташкенте. Инициатором этой встречи выступила Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе. В семинаре приняли участие представители пяти центральноазиатских стран, ряда других государств, эксперты из международных организаций, члены неправительственных организаций.

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Общественно-политическая газета
Народно-демократической партии Узбекистана

№ 34 (330) 25 сентября 1998 г.

Цена свободная Выходит с 5 марта 1992 года

ЭТАЛОН ОТРАСЛИ

Сырец нового урожая, собранный в хозяйствах столичной области, большими партиями начали поступать на Янгиюльский хлопкоочистительный завод.

Предприятие введено в строй действующих всего год назад, но оно уже стало поистине эталонным в перерабатывающей отрасли.

Ведь здесь испытывают и осваивают новые современные технологии мирового класса. Вырабатываемое тут волокно идет на экспорт.

Такой завод, способный переработать 25 тысяч тонн хлопка сырца в год, оснащенный по последнему слову техники, пока единственный в Центральноазиатском регионе, но только пока. Государственная ассоциация «Узхлопромсыз» взяла курс на обновление предприятий отрасли. В ближайшие два года свое второе рождение получат Андижанский, Халқабадский, Каракуский и некоторые другие хлопкоочистительные заводы республики.

Максуд ЭГАМБЕРДИЕВ

ЗАДАНИЕ – ЗА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ

Коллективное хозяйство имени Навои Алматского района специализируется на производстве семенного хлопка. В этом году его возделывали на 617 гектарах. Наладив щадительный уход за посевами, земледельцы

добились раннего созревания урожая. Труженикам хозяйства удалось за десять рабочих дней собрать 985 тонн семенного хлопка и перевыполнить задание. Уборочная страда продолжается.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО – 500 ТОНН

Коллективное хозяйство «Украина» Джаркурганского района, расположенного у подножия Батата, выполнило дополнительные обязательства

по заготовке хлопка. С 700 гектарами в среднем полутора по центнеру. Хлопкоробы намерены сдать дополнительно еще 500 тонн хлопка.

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

Первыми среди хлопководческих бригад Алтынкульского района Андижанской области хлопкоробы бригады во главе с Расуловой, удостоенной

ордена «Дружбы», коллектива «Намуна» за семь рабочих дней выполнили годовое задание по заготовке хлопка.

(УзА)



Высокими темпами ведется уборка урожая хлопка в хозяйстве «Жайнов» Усман-Юсуповского района Кашкадарьинской области. Вместо 6600 тонн здесь решено получить 9 тысяч тонн «белого золота».

На снимке: председатель хозяйства М.Сайдов беседует с механизаторами Д.Хасановым и С.Ташкуловым.

Фото Ш.ШАРИПОВА

(УзА)

Хозяева земли

зложили руки, разумеется, средства, и край преобразился.

Люди провели планировку огромного, почти в полторы тысячи гектаров массива, срезали овраги, срезали холмы, завезли десятки тысяч тонн перегноя, подвели воду... По сути сделали полную рекультивацию земель, которую можно наблюдать разве что на рудных карьерах.

Известно, что в Самаркандской, как и в других областях Узбекистана, лучше поля отданы под чопчинник и зерновые культуры. И это правильно. Не трогая эти основные массы, удалось облагородить землю. За это он лишился рабочих и подвергся гонениям со стороны партийных властей.

— Я рад, что дожил до дней, когда не надо стыдиться памятов и можно продолжать их благородное дело — приминохат национальные богатства, — говорит сейчас пенсионер Мумин Шеркулов.

Для нас, дехкан, первое богатство — это земля, корицца и духовно возышающая нас...

Все же истинные энтузиасты находились и тогда, они всегда стремились обновить и облагородить древнюю землю. С руководителем агропромышленного предприятия Самаркандского сельского района Рабибом Кадыровым мы ехали по дороге, по одну сторону которой простирались молодые сады, а по другую — лежала истребленная земля. Веками мчавшиеся с гор веши потоки размывали вязкий глинистый грунт, незаживающие раны оставляли в стели овраги. А в знойную пору ветер гнал зыбкий песок и наметал курганы.

Всего несколько лет назад и здесь был вот такой же безжизненный ландшафт, скршивавшийся который разве что верхушка кочочки, — рассказал Рабиб Касимович, показывая на зеленый остров среди пустыни. Но вот при-

ная собрали тракторы и мелиоративную технику в одном землеройном отряде, центризовали службы по заводу и внесению минеральных и органических удобрений, создали свой фонд для развития производства и материального поощрения. Концентрация сил позволила ежегодно прибавлять по три четверти гектаров новых садов. За опыт самаркандцы в свое время съездили в Молдавию, и вот их межхолзенный сад стал вторым в СНГ и первым в Центральной Азии.

Добрая идея обрела прочную жизненную основу. Энтузиасты решили осваивать новые площади и непременно

работавать фрукты и виноград. Нужны мощный ходильник, свой завод с современными поточными линиями...

Почему же возникают подобные проблемы при изоляции? Ответ прост. Расширение садовых площади, хозяйственники упустили из виду строительство столь необходимого фруктохранилища, ходильника, перерабатывающих пунктов. Они не нашли ощущимой поддержки со стороны областного хокимията, а также местной ассоциации «Узплодоовощинпром-холдинга». Весьма непрочными стали ведомственные связи. Межхолзенный сад, как многие его мамы и большие сестры, по иронии судьбы оказалась как бы в стороне.

Новые отношения принесли хозяйствам не объединение сил, а разобщенность. В свое время в Самаркандской области замышляли создать специализированную автобазу с двумя сотнями машин-рефрижераторов. А это значит, что можно было бы ежедневно направлять в северные районы Казахстана и Россию триста-четыреста тонн свежих плодов, овощей и винограда. Этого нет, хотя давно известно, что вместе решать проблемы намного легче.

...Возвращаясь из Самарканда, я с особым чувством проезжаю мимо садов, заложенных на некогда бесплодных пустырях. И всякий раз хочется поклониться людям, которые создали их. Избавиться бы только от нынешних, никому не нужных проблем, объединить усилия и довести хороший замысел до логического завершения. Тогда, глядящие, и семя садов Темура, возвращавшиеся из Афганистана, будут современным чудом, будут цвети для нынешнего и следующих поколений.

Михаил БАБИНЦЕВ
Самаркандская область

САДОВОЕ КОЛЬЦО САМАРКАНДА

ря простиралась на огромной территории под древним Самаркандом, обеспечить привлечение плодов и винограда.

За счет кооперации средств хозяйств на месте бывших оврагов и заброшенного пустыря вырос большой межхолзенный сад. Инициаторами хорошего дела можно назвать в недалеком прошлом ридового агронома Рабиба Кадырова, бригадира-садовода Шукрата Ергалиева, специалистов республиканской научно-производственной корпорации по садоводству и виноградарству и многих других. Свой замысел они отдали в высоких инстанциях, поскольку немало оказалось противников идеи, которые считали абсурдной трату средств на разведение садов там, где и обычные верблюжьи кочочки растут с большой неохотой.

Получив официальное разрешение правительства республики на создание общественного сада в четыре тысячи гектаров, местные колхоз-

за счет бросовых земель создать сад площадью в четыре тысячи гектаров — как в проекте. На отведенных у пустыней землях они предполагают в ближайшее время обустроить зону отдуши, облагородить и другую сторону дороги в Самарканд, создавая таким образом «садовое кольцо» вокруг него.

Новый сад дает неплохой урожай. Намечено довести производство плодов и винограда до сорока тысяч тонн.

Закладка и эксплуатация межхолзенного сада поставлена на научную основу. Скажем, по новой схеме загущенность допускается до пяти тысяч деревьев на гектар вместо трех, как прежде. В результате соревнования деревьев можно увеличить в два-три раза. Научно-производственная корпорация рекомендовала в основном низкорослые деревья, чтобы эффективнее применять технику при обрезке сучьев, рыхлении почвы, сборе урожая, выполнении других трудоемких процессов.

С ростом производственной мощности продукции потребуется еще одна отгрузочная эстакада, сортировочный пункт, железнодорожные подъездные пути, жилье, объекты культуры и быта. А самое главное, трудно хранить и перевозить фрукты и виноград. Нужны мощный ходильник, свой завод с современными поточными линиями...

В одном из хозяйств создана первая лаборатория биологических средств защиты растений. Привезенные несколько лет назад из эстонского города Тарту фермером-новичками ловушки успешно действуют. Замена ими громоздких дорогостоящих опылителей-опрыскивателей принесла немалую экономию средств.

Зеленые «острова» вокруг Самарканда, где много, промышленных предприятий, поистине стали природными «легкими». Сад приносит годовой доход в десятки миллионов сумов. Затраты на рекультивацию «дикой» земли, на строительство мелиоратив-

ных сооружений быстро окупятся. Однако есть и проблемы. На расширении площади сада, видимо, будут расти и наши трудности, — считает один из создателей зеленого кольца бригадир Шукрат Ергалиев. — Мы сейчас гоним воду для полива за 60 километров. И без того слабый поток, доходя до нас, теряет свою силу в полтора-два раза, просачиваясь в песок. Понятно, надо оросители одевать в бетон. Иначе когда сад вырастет в два с половиной раза, он будет испытывать постоянную жажду. Намечено строительство вододрainingа на 20 миллионов кубометров воды до сих пор остается в перспективе.

С ростом производственной мощности продукции потребуется еще одна отгрузочная эстакада, сортировочный пункт, железнодорожные подъездные пути, жилье, объекты культуры и быта. А самое главное, трудно хранить и перевозить фрукты и виноград. Нужны мощный ходильник, свой завод с современными поточными линиями...

В одном из хозяйств создана первая лаборатория биологических средств защиты растений. Привезенные несколько лет назад из эстонского города Тарту фермером-новичками ловушки успешно действуют. Замена ими громоздких дорогостоящих опылителей-опрыскивателей принесла немалую экономию средств.

УЧЕНИЯ МИРОТВОРЦЕВ

В Чирчикском учебном центре торжественно открылись учения «Центрзаб-98» с участием многонациональных сил.

Проведение этих учений на территории Узбекистана свидетельствует о международном признании высокого уровня подготовки наших военнослужащих, является наглядным подтверждением приверженности государства Центральной Азии к сохранению мира не только в региональном, но и в глобальном масштабе.

Участникам миротворческих учений «Центрзаб-98» направлено приветствие Президента Узбекистана Ислама Каримова, пожелав им успешного выполнения поставленных задач. В их числе полевое

РАБОТАЕТ «ВАЛЮТНЫЙ ЦЕХ»

Центральное рудоуправление, известное как Зарафшанский золотодобывающий комплекс, — одно из важнейших подразделений Навоийского горно-металлургического комбината. Оно включает в себя рудник открытой добычи (карьер Мурнуга), гидрометаллургический завод, службы автомобильного и железнодорожного транспорта, энерго-водо-газоснабжения и связи и другие.

Рудоуправление создано в 1964 году для освоения золоторудного месторождения Мурнуга и выполняет полный комплекс работ — от геологоразведки и добычи руд до получения готовой продукции — слитков золота.

Плановые задания по выпуску золота выполняются беспареборно начиная с 1969 года, несмотря на распад ранее сложившихся хозяйственных связей и рост цен на оборудование, запчасти, материалы.

За 40 лет работы комбината коллективу приходилось решать сложные производственно-технологические и научные проблемы. Для обеспечения добычи и переработки руды на предприятии построена уникальная лаборатория гамма-активационного анализа проб на золото, не имеющая аналогов в мире. Внедрена высокосовместившая технология переработки руды. Достижнута наивысшая чистота извлечения золота с наименьшими потерями, наложено попутное извлечение серебра и палладия.

Обретение Республикой Узбекистан независимости поставило перед коллективом новые задачи. Для повышения рентабельности предпринятия создан ювелирный завод, производящий изделия высокого качества. Кабинет Министров Республики принял решение об организации добычи и переработки ценных фосфатосодержащих руд. Правительственное задание было выполнено в короткие сроки. В голодной степи, в сорока километрах от ближайшей железнодорожной дороги построен карьер, где добывается руда, вступившая в строй впервые.

Плановые задания по выпуску золота выполняются беспареборно начиная с 1969 года, несмотря на распад ранее сложившихся хозяйственных связей и рост цен на оборудование, запчасти, материалы. Нельзя прорвались, чтобы быть первыми в народе, но надо представить перед детьми существом, внушающим брезгливость, стыд. И, конечно же, перед человеком, который разделит твою судьбу и проводит с тобой всю свою жизнь...

Вот точка отсчета, вот высокий уровень отношений, к которому следует стремиться.

Проблема семьи — это святое. С нее начинается, а не кончается, а это неизвестно. В нынешнем году по предложению Президента Ислама Каримова Год семьи был впервые объявлен на весь год. Нельзя прорвались, чтобы быть первыми в народе, но надо представить перед детьми существом, внушающим брезгливость, стыд. И, конечно же, перед человеком, который разделит твою судьбу и проводит с тобой всю свою жизнь...

Вот что шла о том, что есть у нас День защитников Родины, есть 8 Марта — как бы мужской и женский праздники, но не думать о дальнейшем развитии комбината, не замечать возникающих проблем. Для обеспечения добычи и переработки руды на предприятии создан ювелирный завод, производящий изделия высокого качества. Кабинет Министров Республики принял решение об организации добычи и переработки ценных фосфатосодержащих руд. Правительственное задание было выполнено в короткие сроки. В голодной степи, в сорока километрах от ближайшей железнодорожной дороги построен карьер, где добывается руда, вступившая в строй впервые.

Плановые задания по выпуску золота выполняются беспареборно начиная с 1969 года, несмотря на распад ранее сложившихся хозяйственных связей и рост цен на оборудование, запчасти, материалы. Нельзя прорвались, чтобы быть первыми в народе, но надо представить перед детьми существом, внушающим брезгливость, стыд.

Семья — это святое. С нее начинается, а не кончается, а это неизвестно. В нынешнем году по предложению Президента Ислама Каримова Год семьи был впервые объявлен на весь год. Нельзя прорвались, чтобы быть первыми в народе, но надо представить перед детьми существом, внуша

Вести НДПУ

ПОВЫШАЯ ПРАВОВУЮ КУЛЬТУРУ

В Мирабадском районе состоялась встреча районной научно-практической конференции «Высокая правовая культура — важный фактор социальной активности граждан». В ней приняли участие секретари партийных организаций махаллинских комитетов и учебных заведений, представители трудовых коллективов, работники правоохранительных органов.

Открытое партийное собрание с повесткой дня «О повышении роли парторганизации в правовом воспитании коллектива» прошло на автотомбинате № 2. Большой интерес у участников собрания, которое проводилось совместно с профсоюзной организацией предприятия, вызвало выступление лектора центра «Мынавият ва маърифат» профессора Садира Салимова, посвященное социально-экономическим преобразованиям в Республике, правовой базе осуществляемых реформ.

«Кодекс о браке и семье Республики Узбекистан и его роль в формировании здоровых семейных отношений» — этой теме было посвящено очередное занятие в школе молодой семьи, созданной при Мирзо-Улугбекском загсе по инициативе районного совета НДПУ и благотворительного фонда «Соглом авлод учун», женсоветами, центрами «Майрифат».

Акмол-Икрамовский райсовет в контексте с инспекционной пропагандистской группой, в планах которых значительное место отводится вопросам повышения правовых знаний населения. В проводимых районах организуют встречи в махаллях, направленные на профилактику правонарушений среди подростков.

Районный совет студенческого городка «Ёшлик» при непосредственном участии студентов, преподавателей вузов, аksakalов махалля организовал цикл бесед на тему «Семья и махалля — очаг духовности и просветительства».

К правовой пропаганде привлекаются депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Ташкентского городского Совета народных депутатов, избранные от НДПУ Узбекистана в целях пропаганды правовых знаний и повышения правовой культуры граждан.

По инициативе Сабир-Рахимовского райсовета организован семинар, посвященный теме «Исламская религия и молодежь». В нем приняли участие работники народного образования, здравоохранения, махаллинских комитетов. На семинаре подчеркивалась важность противостояния разного рода экстремистским проявлениям в сфере религии, необходимости соблюдать общественные и семью».

Вот лишь несколько конкретных примеров той многосторонней работы, которую проводят Ташкентская городская организация НДПУ Узбекистана в целях пропаганды правовых знаний и повышения правовой культуры граждан.

За семь лет независимого развития Узбекистана принятые законы, Указы Президента, постановления правительства, направленные на реформирование экономики, укрепление государственности, развитие демократических институтов. Практически во всех сферах жизни создана надежная правовая база, делающая процесс преобразований необратимым. Сформировалось широкое правовое пространство, основанное на общепризнанных в мире принципах и нормах, которые исходят из приоритета прав и свобод человека.

Однако, как подчеркивает Президент Ислам Каримов, «мы должны для себя однозначно уяснить: процесс демократизации и коренного реформирования всех сфер нашей жизни — это длительный и непрерывный процесс. Мы должны шаг за шагом достигать новых рубежей и, отталкиваясь от них, определять

ОПИРАЯСЬ НА АКТИВ

В Сабир-Рахимовском районном совете НДПУ Узбекистана доброй традицией стало проведение семинаров-совещаний с участием аksakalов махаллей, секретарей первичных партийных организаций, партийного актива. Особое внимание при этом уделяется вопросам повышения правовой культуры граждан, просветительства и национальной идеологии. При подготовке и проведении семинаров райсовет постоянно взаимодействует с городским отделом «Мынавият ва маърифат».

Целенаправленная правовая пропаганда ведется на первичных партийных организациях, партийного актива. Вопросам участия первичных партийных организаций в вы-

разнообразные формы правового воспитания поддающего поколения используются в школах Мирабадского района столицы. В частности, здесь созданы и действуют кружки «Щит и меч», «Закон и подросток», «Юный правовед». Здесь ребята изучают Конституцию и законы Республики Узбекистан, встречаются с работниками милиции, суда и прокуратуры.

Целенаправленная правовая пропаганда ведется на первичных партийных организациях, партийного актива. Особое внимание при этом уделяется вопросам повышения правовой культуры граждан, просветительства и национальной идеологии. При подготовке и проведении семинаров райсовет постоянно взаимодействует с городским отделом «Мынавият ва маърифат».

— Объясняющие очень просто, — говорит А.Ачилов. — У райсовета «Батанпарвар» и объединения «Умид» задачи и цели во многом схожие. ДЮСОУ «Умид» было образовано в 1991 году в результате слияния нескольких детско-юношеских спортивных школ, где ребята занимались авиа- и автомоделированием, стрельбой, подводным плаванием и другими видами спорта. Время показало, что это было правильное и главное, своевременное решение, принятое облгоссоветом ОСО «Батанпарвар». Потому что тогда школы испытывали трудности — не хватало средства

и личных сил и ресурсов на их решение».

На этом пути важнейшее значение имеют правовая грамотность народа, политическая активность общества, глубокое осознание каждого из нас демократических принципов.

Мирзо-Улугбекский районный совет ку же действующей системе духовного и политического образования различных слоев населения добавил правовой факультет, призванный повышать уровень правовой грамотности людей.

Вся работа по совершенствованию правовой пропаганды строится в тесном взаимодействии районных советов с правоохранительными органами, местными отделениями фондов «Махалля», «Камолот», «Нуроний», «Соглом авлод учун», женсоветами, центрами «Майрифат».

Акмол-Икрамовский райсовет в контексте с инспекционной пропагандистской группой, в планах которых значительное место отводится вопросам повышения правовых знаний населения. В проводимых районах организуют встречи в махаллях, направленные на профилактику правонарушений среди подростков.

Районный совет студенческого городка «Ёшлик» при непосредственном участии студентов, преподавателей вузов, аksakalов махалля организовал цикл бесед на тему «Семья и махалля — очаг духовности и просветительства».

К правовой пропаганде привлекаются депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Ташкентского городского Совета народных депутатов, избранные от НДПУ Узбекистана в целях пропаганды правовых знаний и повышения правовой культуры граждан.

По инициативе Сабир-Рахимовского райсовета организован семинар, посвященный теме «Исламская религия и молодежь». В нем приняли участие работники народного образования, здравоохранения, махаллинских комитетов. На семинаре подчеркивалась важность противостояния разного рода экстремистским проявлениям в сфере религии, необходимости соблюдать общественные и семью».

Вот лишь несколько конкретных примеров той многосторонней работы, которую проводят Ташкентская городская организация НДПУ Узбекистана в целях пропаганды правовых знаний и повышения правовой культуры граждан.

За семь лет независимого развития Узбекистана принятые законы, Указы Президента, постановления правительства, направленные на реформирование экономики, укрепление государственности, развитие демократических институтов. Практически во всех сферах жизни создана надежная правовая база, делающая процесс преобразований необратимым. Сформировалось широкое правовое пространство, основанное на общепризнанных в мире принципах и нормах, которые исходят из приоритета прав и свобод человека.

Однако, как подчеркивает Президент Ислам Каримов, «мы должны для себя однозначно уяснить: процесс демократизации и коренного реформирования всех сфер нашей жизни — это длительный и непрерывный процесс. Мы должны шаг за шагом достигать новых рубежей и, отталкиваясь от них, определять

своего помещения. Но, спасибо хокимию района Бахтиеру Нуғмановичу Максудходжаеву, с его помощью этот вопрос был решен. И работа пошла. Постепенно сформировался свой актив. Организовали при махаллинском комитете восемь комиссий: по работе с пенсионерами и участниками войны, по благоустройству и санитарии, по работе с несовершеннолетними, по торговле и проверке торговых точек и другие. Есть даже комиссия по проведению свадеб. Кстати, именно по ее инициативе мы приобрели на 80 тысяч сумов посуду свадебного назначения.

Активным помощником во всех наших делах является аksakal Шукрат Тухфатиллаевич Биззатов, секретарем работает Мак-суд Самадов Каримов.

— Вы, конечно, рады высокой оценке труда махаллинцев. А что за ней стоит?

— Начнем с того, что из 39 махаллей Мирабадского района наша — самая крупная: население — девять тысяч человек, представители пятнадцати национальностей. Многотажки — совсем не то, что частная застройка, где каждый знает своих соседей, и слово «махаллинцы» — не отвлеченное понятие, а воплощение духа и образа жизни людей. В многоквартирных домах жильцы, бывает, понятия не имеют о тех, кто живет в соседних подъездах. Как тут возвращать дух и пропагандировать «семью единой»?.

«Шукрат Тухфатиллаевич, режиссер студии «Эзбектелек фильм», стал аksakalom махалли имени Абдулы Авлони два года назад. Дня независимости, тут мы всегда можем опереться на нашу организацию НДПУ и ее секретаря Малику Назарову.

Где же все мероприятия проводить? Организовали хокимию махалли и методом хашара построили гузар. Здесь теперь встречаем праздники. Чинто не сплачивает людей крепче, чем колективный труд и материальный положение. Сейчас таким же способом строим второй гузар..

Стараемся оказать жителям махалли посильную поддержку в решении их житейских забот и проблем. Так, организовали продажу свежего хлеба, который еще горячим поступает в магазин с первого боярства.

В махалле есть своя мастерская по ремонту обуви, где цены для махаллинцев на 25 процентов ниже, чем в городских мастерских. Эта льгота установлена не директивным способом, а по обюджетному согласию сторон — махаллинский комитет взял на себя

плату расходов мастерской за электроэнергию.

Точно так же мы поступили, когда начали обмен паспортами: перечислили деньги на счет паспортного стола РУВД. Конечно, сумма не ахти какая, но в малообеспеченных семьях, которых касается эта льгота, паспорта у нас получают бесплатно.

Нуждающимся оказываем поддержку и в индивидуальном порядке. Тут все решает сход граждан, на котором один раз в месяц рассматриваются заявления о получении детских пособий и материальной помощи. Причем предварительно эти заявления попадают в соответствующую комиссию, которая на месте знакомится с материальным положением заявителя, и только после ее заключения вопрос решает сход граждан. Воз

можной помощи, детских пособий и прочие.

У нас даже районный хоким провел одно из своих выездных заседаний, посвященных обмену опытом работы и правильному ведению документации. Да и когда проводили аттестацию, члены нашего махаллинского комитета показали хорошее знание законов и нормативных документов.

Но чтобы не создалось впечатление, что у нас нет проблем, жизнь в махалле — сплошная благодать, наверное, надо сказать и о том, что порой нарушает спокойное течение жизни.

Не будем углубляться в так называемые эжэковские проблемы, они всем известны, и наша махалля не исключение. Но и в других житейских вопросах идиллии быть не мо-

гахаллинцев с владельцами гаражей. Мало того, что эти разнокалиберные неплановые строения никак не вписываются в облик микрорайона с его новой многоэтажной застройкой, так они еще буквально опоясаны детским садом. С таким соседством, конечно же, никто не хотел мириться. Тем более, что владельцы многих гаражей, как выяснилось, сами не имели автомашин, а сдавали их в аренду. Махаллинский комитет, естественно, встал на сторону жильцов. Борьба была долгой и упорной. Наконец, справедливость восторжествовала. Районный хокимият решил вопрос о переносе гаражей в другое место. Сейчас здесь снова разбиты детские площадки.

Не забываем мы и об организации досуга подростков. На средства, выделенные спонсорами, купили спортивный инвентарь, нашли подходящее помещение. Сейчас занимается спортивная секция.

Что касается праздничных мероприятий, концертов салютовыми и материальными их участниками высшего класса. Организуют наши школы и воспитанники детского сада. Ну а махаллинский комитет, в свою очередь, помогает школе и детсаду в проведении ремонтов и в решении других хозяйственных проблем.

Если говорить о профилактической работе с подростками, то доброе слово надо сказать о нашем участковом, капитане милиции Рушане Амирзаковне. Действуя в тесном контакте с комиссий по делам несовершеннолетних, он сам постоянно бывает в так называемых неблагополучных семьях, беседует с подростками, знает каждого из них, кто чем увлекается, с кем дружит. А ведь иногда один разговор по душам может дать больше, чем сотня нудных «воспитательных» нотаций.

...В махаллинском комитете считают, что махалля — родина, дом и семья для каждого жителя и стараются делать все, чтобы так оно было.

Владимир ГЕРАСИМОВ

хановной Бабаевой. Ну а что касается подготовки и проведения общественных мероприятий, праздников, дней национальности, тут мы всегда можем опереться на материальную поддержку претендовать люди вполне обеспеченые.

Особой настойчивостью отличалась гражданская С. Она записала себя в «низкооплачиваемые», имея автомашину и ни в чем не нуждающуюся. А когда, ознакомившись с ее материальным положением, наша комиссия отклонила эту просьбу как необоснованную, у С. хватило «отваги» обратиться в вышеупомянутую инстанцию. Но и комиссия районного хокимията, созданная по инициативе жителей трех махаллей, не сплачивает людей крепче, чем колективный труд и материальный положение. Сейчас такому же заключению.

Ну а если серьезно, то обращаются к нам за помощью, как правило, те, кто в ней действительно нуждается. И мы от души стараемся им помочь. К Наврузу, например, провели встречу жителей трех махаллей. Чинто не сплачивает людей крепче, чем колективный труд и материальный положение. Сейчас такому же заключению.

В махалле есть своя мастерская по ремонту обуви, где цены для махаллинцев на 25 процентов ниже, чем в городских мастерских. Эта льгота установлена не директивным способом, а по обюджетному согласию сторон — махаллинский комитет взял на себя

ставил 73,1 процента. И тот и другой показатели можно считать удовлетворительными, так как они соответствуют установленным заданиям, свидетельствуют о том, что объемы и темпы газификации год от года возрастают. Есть в области города и района сплошной газификации. Это прежде всего областной бюджет. Остальное строительство финансировалось путем аккумулирования средств предприятий разных форм собственности, колхозов, совхозов, предприятий различных хозяйств, народного хозяйства.

К 2000 году, как намечается, должны достигнуть стопроцентной газификации Каттакурганский, Иштыксанский, Нарпайский, Булунгурский и Ақдарынский районы. Судя по масштабам, успешному освоению выделяемых целевых хлопотов, возможно, что наша область начнет с 2001 года газифицироваться в целом.

Говоря конкретно, от расположения на территории газификации Каттакурганский, Иштыксанский, Нарпайский, Булунгурский и Ақдарынский районы. Судя по масштабам, успешному освоению выделяемых целевых хлопотов, возможно, что наша область начнет с 2001 года газифицироваться в целом. Тема газификации сельской местности неоднократно поднималась на заседаниях областной комиссии по газификации. В 1997 году в целом по области газифицировано 100% сельских населенных пунктов. А в 1998 году в целом по области газифицировано 95% сельских населенных пунктов. В 1999 году в целом по области газифицировано 98% сельских населенных пунктов. А в 2000 году в целом по области газифицировано 100% сельских населенных пунктов.

ПМК-2 выполнила на этой удачной стройке строительно-монтажные работы, порой довольно сложные в исполнении.

В нынешнем году областное управление и его механизированная колонна действуют в опережающем темпе, выполняя возросшую и напряженную программу. Должны быть обеспечены природным газом более 13 тысяч семей. А степень газификации сельской местности необходимо довести до 80 процентов. Поставленная задача успешно решается, что наглядно видно на примере Кошрабадского района. Его центр и соседние с ним кишлаки уже получили газ.

Уткур ПУЛАТ, журналист Самаркандской обл.

Любить и защищать Родину
«Умид» дает надежду и дарит шанс

их содержание и развитие материально-технической базы. Централизация же позволила школам объединить свои усилия и корпоративно маневрировать имеющимися ресурсами.

Поэтому сегодня ДЮСОУ «Умид» имеет возможность не только активно участвовать в различных соревнованиях, но и способно само организовывать многие из них. Так, патомы «Умид» — постоянные участники городских, областных и республиканских соревнований по автоспорту, гонкам на картах, пулевой стрельбе, летнему биатлону, триатлону, авиа- и автомодельному спорту, в которых неизменно становились призерами. В международном турнире по триатлону «Бурабай-98» (с участием

ЗАВОД У ПОЛЯ

В нынешнем полевом сезоне многие хозяйства Сурхандарьинской области впервые сотни гектаров пашни отвели под сахарную свеклу.

Весь урожай ее они намерены отправлять в Хазарасп Хорезмской области на новый сахарный завод, где сейчас идет испытания технологического оборудования.

А вот председатель дена-
усского колхоза имени С.Рахимова Ибрагим Файзуллаев, удостоенный звания «Узбеки-
стон Кафрамони», решил слад-
кое сырье использовать по-
своему. На краю села прямую
по нему он заканчивает строи-
тельство сахарного мини-за-
вода.

Плантации под техничес-
кой культурой в хозяйстве занимают пока столько гектаров. Но уже в следующем году они увеличатся в три раза. А уро-
жайность должна составить не
менее 500-600 центнеров с гектара. Предпринимчивый ру-
ководитель считает, что на-
много выгоднее выращенную
свеклу перерабатывать у себя
дома, нежели возить ее за
сотни километров.

Что же касается Хазарасп-
ского завода, то ему больше
помогут хозяйства своего
района и соседнего Каракал-
пакстана, где посевной клин
под свеклой составляет свы-
ше 4 тысяч гектаров.

Михаил ЕГОРОВ

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ

Открытого акционерного общества
«YUNUSOBOD BOZORI»

I. ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ЭМИТЕНТЕ

1.1. Полное и сокращенное наименование эмитента:

Полное: Открытое акционерное общество «YUNUSOBOD BOZORI».

Сокращенное: ОАО «YUNUSOBOD BOZORI».

Отрасль: торговая. Головная организация: Ассоциация «Ташбоартаэрловсавдо».

Фамилия, имя, отчество Председателя Правления АО: Путлатов Рахим Бурханович.

Организационно-правовая форма эмитента: акционерное общество.

1.2. Местонахождение и банковские реквизиты:

Полный почтовый адрес: 700037, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, квартал-11.

Расчетный счет в банке и МФО: Р/с 20208000503900572001, МФО № 00423, Мехнатское отдел. Уз.ЖКБ.

1.3. Наименование регистрирующего органа, дата и номер государственной регистрации акционерного общества: Юнусабадский хокимиат г. Ташкента от 10 июля 1998 г. за № 993-к.

1.4. Номер и дата государственной регистрации предыдущих выпусков ценных бумаг с указанием регистрационного органа: ранее акции не выпускались.

1.5. Распределение акций по видам:

— общее количество выпущенных акций 17000 штук на сумму 17000,0 тыс. сум с номиналом 1000 сум;

— простые именные 17000 штук на сумму 17000,0 тыс. сум;

— акции, выпущенные в наличной форме: не выпускаются;

— акции, выпущенные в безналичной форме 17000 штук на сумму 17000,0 тыс. сум.

II. ПОРЯДОК, РАЗМЕРЫ, СРОКИ РАЗМЕЩЕНИЯ АКЦИЙ:

**Способы продажи
акций при различных
вариантах лотот,
представляемых членам
трудовых коллективов**

СРОКИ**ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ
АКЦИЙ**

Акций всего:	В течение года	В течение года	100%
1. Акции, сохраняемые за хокимиатом г. Ташкента	В течение года	8670.0	51.0
2. Размещение простых именных акций среди членов трудового коллектива	В течение года	4080.0	24.0
3. Акции, подлежащие свободной продаже:	В течение года	4250.0	25.0

Фоторепортаж**ПРОДАВЦУ
БУДЕТ УДОБНО**

жить. На это направлено Постановление Кабинета Министров от 16 мая 1998 года «О мерах по повышению ответственности должностных лиц за упорядочение деятельности рынков». Ведь реформы в гарварном секторе и создание необходимых условий для реализации дехканами

НА СНИМКАХ: на дехканском рынке Алматы-ка.

**Фото и текст
Валентина БАСКАКОВА**

В Алматы продолжается обновление и реконструкция рынков. В городе будут сооружены крытые павильоны, где сельским жителям предоставят дополнительные удобства — откроются камеры хранения овощей, фруктов, мяса-молочных продуктов.

В АЛМАТЫ
БУДЕТ УДОБНО

ДНЕВНИК ФЕСТИВАЛЯ

Первый день проводимо-го впервые в нашей стране Международного фестиваля симфонической музыки участники начали с возложения цветов к памятнику нашего великого предка Алишера Навои. Участники праздника музыки и гости — музыканты-ученые, композиторы, дирижеры осмотрели Национальный парк Узбекистана. Большое впечатление у них осталось от облика столицы нашей республики.

В Союзе композиторов Узбекистана прошла пресс-конференция. Ее вел генеральный директор фестиваля, председатель Союза композиторов республики Рус-

там Абдуллаев.

Участники беседы ознакомились с произведениями, включенными в программу фестиваля, с мастерами и специалистами из почти что двадцати зарубежных государств. Ученый-музыкант, ректор Ташкентской государственной консерватории имени Мухтара Ашрафи Равшан Юнусов рассказал, что проводимый в рамках фестиваля «круглый стол» на тему «Национальные традиции и современное композиторское творчество» посвящен вопросам дальнейшего развития, а также возрождению национальных и общечеловеческих ценностей.

В соответствии с програм-

ТАНЦОВЩИЦЫ «СУМАЛАКА» В ЯПОНИИ

Мастерство танцовщиц «Сумалака» андиканского отделения объединения «Узбекракс» хорошо известно поклонникам искусств Фран-

ции, США, Пакистана, Турции. А недавно по приглашению турецкого культурного центра в Японии творческий коллектив посетил Страну вос-



ТЕЛЕФЕСТИВАЛИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ ПОЭТА

Нукусское телевидение в преддверии 170-летия со дня рождения великого поэта каракалпакского народа Бердаха Каргабая-оглы организовало передачи под названием «Дарон».

Первыми в этой передаче приняли участие представители Бузатского района — родины поэта. Люди всех возрастов и различных профессий рассказали о значении творчества Бердаха в повы-

шении духовности и просветительства, о тех огромных переменах, которые произошли за годы независимости на земле поэта, в каракалпакских аулах.

Всех районах и в городе Нукусе в преддверии празднования юбилея будут проводиться подобные телевизионные программы, посвященные поэту.

А.ИСКАНДАРОВ

(УзА)

ИСТОРИЯ — ЗЕРКАЛО ДУХОВНОСТИ

Большой интерес у посетителей Сурхандарьинского областного краеведческого музея вызвала выставка на тему «История нашей культуры — зеркало нашей духовности». На этой выставке пред-

ставлены образцы произведений известных художников Р.Чорыева, Х.Хасанова, Т.Урковка, Д.Юлдашева, а также изделия гончарного искусства, традиционной народной вышивки.

ПРИЗЫ ФОНДА «НУРОНИЙ»

Забота Президента нашей страны о реформировании системы высшего, среднего и специального среднего образования, всесторонней поддержке учащихся, одаренных студентов, особое внимание, уделяемое молодым спортсменам, побуждает в каждом из них намерение активно участвовать во всех благородных и важных мероприятиях во имя нашей страны.

Воспитание молодежи — будущего нашей Родины на богатом жизненном опыте наших славных предков имеет очень важное социально-политическое и практическое значение. С целью материального и морального стимулирования учащейся молодежи, повышения активности в овладении ими вершинами науки, просвещения и спорта в 1998 году — Году семьи — Центральный совет фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана учредил призы.

За премию по 10.000 сумов каждая будет присуждаться физически развитым, одаренным и самоотверженным ученикам-отличникам, которые участвуют в колледжах, академических лицеях и гимназиях при Министерстве народного образования, Министерстве высшего и среднего специального образования республики.

ТЕПЛО ДУШИ ХРАНЯ...



Несносен мир без мудрых стариков,
Они тепло души хранят веками,
Они своими старыми руками
Нас защищают от сумрака веков.

Походка их и зыбка, и легка,
А голос — и надгреснут, и надточен,
И в днях, как в вереницах многоточий,
Сверкает ими виштая строка.

Жизнь раздарили щедро, навсегда.
Сиянье глаз — голубизне небесной,
А широту души — Вселенной тесной,
И всем нам — сердца аляя звезда.

Касаясь к жизни близко — далеко,
Они скользят осенней ясной тенью,
Завидуя и радуясь цветенью...
Несносен мир без мудрых стариков.

Юрий ИВАНЬШИН

Фото Александра ГЕРАСИМОВА

ПРЕМИИ ПОСЛА — СТУДЕНТАМ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет в Узбекистане Мамдух Шаукы посетил Государственный юридический институт и в торжественной обстановке вручил поощрительные премии студентам, наиболее отличившимся в учебе и общественной жизни.

Дело в том, что весной во время дней Египта, прошедших в стенах этого высшего учебного заведения, он обещал выделить поощрительные премии студентам-отличникам.

Интерес египетского по-

сла к этому ташкентскому институту можно понять — ведь сам он юрист, доктор наук. Что касается поощрительных премий посла, то их получили Севара Сайджанова и Тимур Хасанов-Батиров. Они выразили свою благодарность послу на узбекском и на английском языках.

В церемонии вручения премий участвовали советник посольства АРЕ в Узбекистане Хамид Шукри и советник посла по вопросам информации, начальник информационного бюро посольства Рафат-Асад Сабаев.

Максуд АБДУЛЛАЕВ

ЭКСПЕРИМЕНТ НА ПЛОЩАДКЕ

В Ташкентской школе-гимназии № 234 имени Адхама Юнусова открылась республиканская экспериментальная площадка по английскому языку.

В Республике был принят ряд документов по последовательному выполнению Закона «Об образовании», Национальной программы по подготовке кадров. Один из них — это постановление Кабинета Министров от 13 мая 1998 года «Подготовка, испытание и внедрение программ общего среднего образования в этом году», — сказал Тим.

На пресс-конференции у Хемене спросили:

— Что вы собираетесь делать со вторым чапаном?

— Постараюсь ввести эту моду в Англии, — засмеявшись ответил он.

Константин МЕНЯЛКИН

НОВЫЙ ДВОРЕЦ БОКСА

В Джикиз сдан в эксплуатацию современный Дворец бокса. Для строительства этого сооружения, которое украсило внешний облик города, затрачено около 9 миллионов сумов. Новое спортивное сооружение отдано в распоряжение специализированной детской юношеской спортивной школы олимпийского резерва.

В школе № 16 имени Уктая Усмонова в кишлаке Байтурган Кайратского района Ташкентской области открылась экспериментальная площадка для преподавания географии.

— В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О подготовке, испытании и внедрении программ общего среднего образования в этом году в 24 общеобразовательных школах нашей страны будут испытываться новые учебные программы по различным предметам, — го-

ворит директор школы М.Мирзаева. — В нашей школе оборудован специальный географический кабинет. И этот предмет будет преподаваться по новому методу. Вести его станет руководитель кружка краеведов, народный учителей Республики Узбекистан Хайрулла Инагамов. Хайрулла-ака хорошо знает историю, проблемы экологии. Он первым в стране составил экологическую карту своего района.

З.УСМАНОВА

что на весах Фемиды два слова на белдитально перевешивают двух мошенников, и выпустили их на свободу.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ РЕКЛАМА

В витрине одного табачного магазина в Риме появилась с такой надписью: «Мои сигары самые лучшие! Это подтверждается тем, что в прошлом месяце мой магазин четырежды подвергался разграблению».

ОБСЛУЖИВАНИЕ ГРАБИТЕЛЕЙ

Фабрика перчаток «Бранд и сын» в Пуффендорфе (Бавария) поместила в западногерманских газетах объявление такого содержания: «Наше новые точайшие перчатки не умельшаются озяблательными способностями пальцев и в то же время не оставляют их отпечатков».

Главный редактор
Азим СУЮН

Редколлегия:
Абдула ОРИПОВ
Абдулхабиб ДЖАЛАЛОВ
Азиз НОСИРОВ
Олидик ОЛИМЖАНОВ
Ислам ШАГУЛЯМОВ
Салим АШУРОВ
(первый заместитель главного редактора)
Норбула ШАКАРОВ
(заместитель главного редактора)
Андрей ОРЛОВ
(заместитель главного редактора — «Голос Узбекистана»)
Алимул СУЛТАНОВ
(ответственный секретарь — «Узбекистон овози»).
Валерий ЛАБАРЕШИН
(ответственный секретарь — «Голос Узбекистана»)

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА



УЗБЕКИСТАН ОВОЗИ

Учредитель:
Центральный Совет Народно-демократической партии Узбекистана.

Адрес: 700000,
г. Ташкент,
ул. Матбуотчиар, 32.
Наши телефоны:
133-54-55,
136-26-70.

Дежурный редактор
Михаил БАБИНЦЕВ

Регистрационный № 43.
Объем — 2 печ. л. Способ печати — офсетный,
формат А 2.

Заказ Г-0263.
Типография
Издательско-полиграфического
концерна «Шарк», адрес
предприятия:
ул. Буюк Турун, д. 41.

Номер подписан
в печать в 19.15.
По графику — 21.00.

1 2 3 4 5 6

ПОСОБИЕ ПО ЭСПЕРАНТО

В московском издательстве «Импето» вышла в свет книга «Международный язык эсперанто».

Это первое пособие на узбекском языке по эсперанто написали директор Самаркандинского международного музея мира и единства, член всемирной ассоциации эсперантистов Анатолий Ионесов и учитель английского языка городской средней школы № 55, руководитель клуба «Эсперанто» Баходир Хабибов. В книге даны грамматика по эсперанто, словарь, примеры бесед на узбекском языке и эсперанто.

В издании книги по международному языку, который сегодня получает все большее распространение, большую помощь оказал канадский фонд просвещения «Карсон». Самаркандинский областной центр науки и техники планирует ее массовое издание.

Х.ШУКОРОВ

ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ДЕТЕЙ

Очередная гуманитарная акция проведена международным неправительственным благотворительным фондом «Согласие авладучун». Клинике Ташгомзи-2 передано современное оборудование для диагностики нарушений слуха стоимостью 50 тысяч долларов США.

Политисполком Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана выразил глубокое соболезнование Премьер-министру Республики Узбекистан У.Т.Султанову в связи с кончиной его матери

Карима Ая

ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ БЮРО

Ташкентского городского совета НДП Узбекистана выразил глубокое соболезнование депутату Омий Мажлиса, хокими г. Ташкента К.Н.Туляганову по поводу кончины его матери Нури Ая

ОТКРЫТ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН

в Ташкентском государственном театре музыкальной комедии

В этом году театру исполнилось 25 лет. Он один из самых молодых в Узбекистане. Театр имеет обширный репертуар. Особое место в нем занимает классика: знаменитые «Цыганский барон», «Сильва», «Марица», «Летучая мышь», «Беселая вдова», «Бандера», «Голландочка», «Граф Люксембург» и многие другие.

Спектакль поставлен режиссером Улугбеком Зуаровим и заслуженным деятелем искусств Узбекистана Батыром Расуловым.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 6. Украинский музыкальный инструмент. 7. Объединение по теме соревнования рисунков, репродукций, переплетенных вместе. 8. Денежная единица Венесуэлы. 9. Кустарник с красными ягодами. 10. Судьба. 11. Коровья рена. 12. Настоятель И.Кальмана «Принцесса цирка». 13. Государство в Африке. 14. Древний текст, высеченный или вырезанный на каком-либо твердом материале. 15. Механическая железнодорожная тележка. 16. Река в Архангельской области Российской Федерации. 17. Бег по пересеченной местности. 18. Обязательные платежи, взимаемые государством со своих граждан. 21. Жизнерадостное воспроизведение жизни. 24. Победа, торжество. 26. Высшее достижение в спорте. 27. Состязательный способ купли-продажи товаров. 28. Стеклянный сосуд для химических опытов.

Составил Владимир ТЮРИКОВ.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 33.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 6. Болеро. 7. «Отелло». 8. Кефир. 9. Рази. 10. Лион. 11. Ахимед. 13. Тис. 15. Рок. 18. Аккумулятор. 19. Истра. 21. Строй. 23. Тула. 25. Кнут. 26. Оскол. 27. Тритон. 28. Адуляр.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Плазма. 2. Докер. 3. Орфей. 4. Морзе. 5. Элинг. 11. Антракет. 12. Диктор. 14. Сейм. 15. Риал. 16. Амариллис. 17. «Жерминаль». 20. Риони. 22. Толар. 24. Скиф.

Составил Владимир ТЮРИКОВ.

С улыб